

## **Итоги воспитательной работы за 2-полугодие 2022-2023 учебного года**

В целях реализации плана воспитательной работы на 2022-2023 учебный год МКУ «ИМЦ» за 2 – полугодие 2023 года проведен ряд мероприятий:

- работа методического объединения заместителей директоров по ВР общеобразовательных учреждений муниципалитета строилась согласно теме: «Повышение уровня профессиональной компетенции ЗДВР через дифференциацию и оптимальное сочетание видов и форм методической работы, стимуляция творческой профессиональной активности и стремления к профессиональному росту». В рамках реализации плана районного методического объединения за январь-февраль 2023 года проведены совещания на темы:

1. «Совершенствование системы дополнительного образования в школе. Планирование, требования к составлению программы дополнительного образования», докладчик – Разванова З.Р., заместитель директора МБОУ «Цмурская СОШ», 18 января 2023 года.

2. «Роль инновационной деятельности в повышении качества воспитательной работы с детьми. Опыт организации работы по формированию жизнестойкости у обучающихся школ», 15 февраля 2023 года, заместитель директора по ВР МКОУ «Куркентская СОШ №1», Шафиева Н.Э..

3. «Из опыта работы советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Межведиловой Заремы Гамидовны», 15 марта 2023 года.

4. «Обновление системы воспитательной работы общеобразовательных организаций в контексте «Стратегия развития воспитания в РФ на период до 2025 года: Методы и приемы взаимодействия классного руководителя с родителями и детьми «Группы риска», 24 мая 2023 года. Селяхова З.Н., заместитель директора по ВР МКОУ «Новопоселковая СОШ»;

- на ВКС муниципальных кураторов советников директоров по воспитанию и взаимодействию с общественными объединениями РД Абдуселимова Венера Ханвердиевна выступила с докладом на тему: «Стили семейного воспитания и их влияние на развитие ребенка», 27.03.2023 г.

- с сентября 2022 года в 8 общеобразовательных организациях введены штаты Советников директоров по воспитанию и взаимодействию с общественными объединениями (Ашагасталказмалярская, Куркентская №1», Алкадарская, Ортастальская, ГСОШ №2, Касумкентская СОШ 2, Цмурская, Карчагская СОШ).

Ежеквартально проводится операция «Подросток», с целью выявления прогулов занятий несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учете и в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Эта работа контролируется заместителями директоров по воспитательной работе и социально-психологической службой образовательных учреждений. По итогам

проведенной работы в ОО на 20.09.2022 г на внутришкольном учете в школах состоят 32 учащихся, из них 2-учащихся состоят на учете КДН и ЗП. На них заведены портфолио, в которых отражается работа, проводимая социально-психологической службой школ.

По вопросу «Межведомственное взаимодействие в работе с учащимися, состоящими на всех видах профилактического учета и опыт образовательных учреждений по организации работы по формированию жизнестойкости обучающихся» был проведен семинар-совещание заместителей директоров по воспитательной работе.

В целях реализации комплексного плана по профилактике идеологии терроризма и экстремизма среди несовершеннолетних, а также по недопущению вовлечения их в террористическую деятельность Управлением образования совместно с общеобразовательными организациями проводится целенаправленная работа.

На особом контроле дети членов НВФ и дети, возвращенные из САР. В этом учебном году в 8 школах района обучаются 27 детей. (5-ро из них дети, возвращенные из САР (1- в МКОУ «Касумкентская СОШ №1» и 2- в МКОУ «Ашагасталказмалярская СОШ» и с апреля 2023 года 2-е приняты в МКОУ «Сардаркентская СОШ»). В рамках реализации данной программы проведен целый ряд мероприятий:

- акции «Новый год в каждый дом», «Волшебство новогодней поры», «Елка желаний» (в ходе акции 2-детей; один из детей участников СВО (Арсен Абасов, Ашагасталказмалярская СОШ и 1- из категории дети, возвращенные из САР Мурадалиев Абдула, воспитанник МКДОУ «Касумкентский детсад №2», получили призы от Главы МР Саида Темирханова и председателя Районного собрания Ш.Гаджимагомедовича);
- акции «Армейский чемоданчик», «Блокадный Ленинград», «Парта Героя», «Лица героев», «Мы-вместе», «Письма солдату», «Посылка солдату», «День памяти жертв ДТП», «Свеча памяти», «Дети России» «День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны».
- уроки мужества, классные часы, встречи с ветеранами афганских, чеченских событий и участниками СВО на Украине;
- митинги, посвященные открытию мемориальных досок в Касумкентской СОШ №1, Новопоселковой, Ашагасталказмалярской, Зизикской, Юхаристальской, Герейхановской СОШ №1, Уллугатагской школах;
- митинги памяти по присвоению имен погибшим в ходе специальной военной операции на Украине в Зизикской СОШ, Детско-юношеской спортивной школе №1;
- флешмобы и видеоролики «Память сердца», «Герои рядом», посещения музеев Алкадарского и Сулеймана Стальского.
- конкурсы рисунков, видеороликов, стихов и статей - очерков в районную газету «Мы против террора», победители и призеры награждены дипломами и денежными призами администрации района;

- за 2 полугодие 2023 года прошло 4 заседания Антитеррористической комиссии с участием Главы МР «Сулейман-Стальский район»;
- 11 марта в малом зале Дворца культуры им И.Тагирова прошел муниципальный этап интеллектуальной игры «Брейн - ринг». Участниками стали команды из 7 общеобразовательных организаций, по итогам игры победителем стала команда МКОУ «Касумкентская СОШ №1»;
- 14 марта 2023 года в большом зале Дворца культуры им И.Тагирова состоялся зональный этап ЮТО игры «Брейн-ринг». В игре участие приняли команды из 11 районов ЮТО. По итогам интеллектуальной игры победителями стали команды Дербентского района, Табасаранского района и г. Дербент. Команда Сулейман-Стальского района заняла 2 - призовое место;
- в республиканском форуме «Патриотизм как фундамент Российской государственности», прошедший 29 марта в Магарамкентском районе, от МР «Сулейман-Стальский район» приняли участие 25 учащихся, из которых 13 учащихся и 3 педагога выступали с докладами на патриотические темы. По итогам форума 4 учащихся стали победителями (Максим Селимов, Касумкентская СОШ №1», Касумова Фатимат Касумовна, 11 класс Касумкентская СОШ №1», Алибалаев Мирзехан Казбекович, 11 класс МКОУ «Ортастальская СОШ», Шихрагимова Амина, 9 класс МКОУ «Куркентская СОШ №1»), 6 учащихся стали призерами форума. Все награждены дипломами Министра внутренних дел РД. А также за хорошую организацию и подготовку к форуму, Абдуселимова В.Х., заместитель директора МКУ «ИМЦ», награждена благодарственным письмом МВД РД;
- 4 мая 2023 года в рамках муниципальной комплексной программы по профилактике идеологии терроризма и экстремизма в малом зале Дворца культуры Управлением образования организован конкурс военно-патриотической песни «Воспеваем мужество и героизм», по номинациям: «Великая Ответственная война, афганская война и СВО на Украине», по итогам конкурса победителями стали: Мадина Алиева, ученица 11 класса МКОУ «Ашагасталказмалярская СОШ» (песня «Кукушка») и Тагирова Алия Назимовна (попурри «Песни военных лет»), ученица 3 класса МКОУ «Ортастальская СОШ им. Р.Халикова»). Победители, призеры и участники конкурса «Голос. Дети» награждены дипломами Управления образования и денежными премиями от администрации МР «Сулейман-Стальский район».
- в апреле 2023 года прошел муниципальный конкурс «Ученик Года-23» (8 школ стали участниками конкурса), по итогам конкурса победителями стали: Максим Селимов, выпускник МКОУ «Касумкентская СОШ №1», и Шамиль Тагиров, выпускник МКОУ «Новопоселковая СОШ»;
- всероссийский проект «**Большая перемена**», по состоянию на 15 мая, зарегистрировано около 70 учащихся;
- проект «Пушкинская карта» (более 800 детей ОО прошли регистрацию на Пушкинскую карту);

проект «Театр в школе» реализован в 13 школах района, в реестре школьных театров зарегистрировано только 9 школ.

В феврале 2023 года прошел муниципальный конкурс театральных постановок «Театральные встречи», в котором участие приняли 11 школ. По итогам конкурса победителем стала постановка МКОУ «ГСОШ №2» «Элжекар», в номинации «Лезгинский язык»;

- в проекте «Разговоры о важном» с сентября 2023 года участвуют все 40 школ, традиционно внеурочное занятие по понедельникам начинается с поднятия флага, классными руководителями ведется накопительная папка с презентациями по реализации проекта «Разговоры о важном».

Большое внимание уделялось формированию навыков здорового образа жизни. В системе работы школ района по профилактике наркомании стали традиционными:

- дни профилактики совместно с инспектором ПДН и работниками ОВД;
- проведение тематических классных часов, викторин, круглых столов, диспутов;
- организация во всех образовательных организациях баннеров и растяжек по антинаркотической пропаганде;
- проведение конкурса рисунков, классных часов, конкурсов плакатов на антинаркотическую тему «Наркотикам-нет!», видеоролик по антинаркотической социальной рекламе;
- проведение родительских собраний на тему: «Опасные соцсети», «Интернет – риски» и «Особенности подросткового возраста учащихся. Памятка родителям»;
- за 2 полугодие прошло 3 заседания Антинаркотической комиссии МР «Сулейман-Стальский район» с участием Управления образования;
- были проведены **классные часы на темы: «Здоровым быть модно», «Наркомания-знак беды!», акция «Чистый район без наркотиков»** и «Скажи, где торгуют смертью», Правда и ложь о наркотиках", " Не загоняй себя в ловушку»", «Наркомания - проблема века». Акции по раздаче памяток по профилактике наркомании, а также по правонарушениям «Закон и порядок».
- в январе 2023 года работа Исмаиловой Намиды Аюбовны, ученицы 7 класса МКОУ «Юхаристальская СОШ», на республиканском конкурсе «Наркотики - территория безопасности», заняла 3-место;
- **детей**, не посещающих или систематически пропускающих занятия по причине употребления наркотических средств нет;
- в органы внутренних дел информация о выявлении обучающихся, совершивших правонарушения, связанные с употреблением и распространением наркотических или иных одурманивающих средств, а также о выявлении лиц, вовлекающих обучающихся в совершение таких правонарушений, не поступала;
- на 20.05.2023 года в образовательных организациях муниципалитета несовершеннолетних, употребляющих табачную продукцию и кальянов,

вейпов, в том числе изготовленных с использованием безтабачных смесей, нет;

- в образовательных организациях МР «Сулейман-Стальский район» с 20 по 25 марта 2023 г. были организованы просмотры фильма «Что мы защищаем?», «Пальма» и «Нахимовцы».

- с января по май 2023 года во всех школах района прошли родительские собрания и встречи старшеклассников с представителями муфтията Сулейман-Стальского района Гасаном Амахановым, Сулейманом Дженетовым, Шамилем Баталовым, Шамилем Рахмановым, Арифом Эминовым на темы: «Золотые правила нравственности», «Роль семьи и семейного воспитания», «Роль знаний в жизни человека», «Уважение к родителям» и «Уроки нравственности»;

- 4 мая 2023 года в малом зале Дворца культуры им. И. Тагирова прошел муниципальный конкурс чтецов «Хрустальный ручей», посвященный 90-летию Сажидина Саидгасанова. В конкурсе приняли участие 28 учащихся из 19 школ муниципалитета. По итогам конкурса победителем стала Гамзатова Сарайханум, ученица 8 класса МКОУ «Ашагастальская СОШ».

**Согласно плану Управления образования на 9 мая в образовательных учреждениях прошли мероприятия:**

- Работы по благоустройству территории обелисков и памятников;

- Уроки мужества, классные часы, конкурсы сочинений «Герой нашего времени», «Без срока давности» и стихов собственного сочинения «Герои не умирают, они живут в наших сердцах»;

- Просмотры документальных фильмов на патриотическую тематику;

- День единых действий в память о геноциде советского народа, организован и проведен советниками директоров по воспитанию;

- Военно-спортивная игра «Зарница» и «Президентские соревнования» и другие спортивно-массовые мероприятия совместно с Комитетом по спорту, туризму и делам молодежи;

- Интеллектуальные игры «Брейн-ринг», «Что? ГДЕ? КОГДА?» и «Умники и умницы»;

- 52-й Республиканский слет ТОКС (прошел с 24 по 27 апреля в Махачкале, ученица 10 класса МКОУ «ГСОШ №1» Ханова С. 2-место в республиканском конкурсе среди активистов школьного музейного движения в номинации «Лучшая экспозиция школьного музейного движения»);

- Организация экскурсий в музей Победы с. Цмур;

**Организованы и проведены акции:**

Акция «Лес Победы» и «Сад Победы» - организация посадки деревьев, кустарников и цветов на территории образовательных организаций, обелисков;

«Блокадный хлеб», «Посылка солдату», «МЫ-Вместе»,

«Сирень Победы», «Свеча памяти», «Бессмертный автополк»;

Всероссийская акция «Окна Победы»,

Всероссийская акция «Герои с нами», «Георгиевская лента»

Всероссийская акция «Красная гвоздика»;  
 Всероссийская акция «Читаем детям о войне»;  
 - 8 школ района приняли участие в торжественном мероприятии 9 Мая у обелиска «Вечная память павшим.....».

В мае 2023 года в торжественной обстановке прошли открытия первичных отделений РДДМ в 5 школах: Ашагасталказмаларская СОШ, Куркентская СОШ №1, Алкадарская СОШ, Цмурская СОШ, Ортастальская СОШ.

**Победители и призеры республиканских конкурсов и проектов за 2-полугодие 2023 года:**

№	Наименование республиканского конкурса	Призовое место	ФИО призера	Руководитель призера
1	Республиканский конкурс «Наркотики - территория безопасности»,	Призер, 2-место	Исмаилова Намида, 7 класс, МКОУ «Юхаристальская СОШ»	Ярахмедова Зульфия Кахримановна, педагог-психолог
2	Республиканский конкурс профессионального мастерства классных руководителей общеобразовательных организаций «Самый классный классный - 2023»	Призер, 2-место,	Шихрагимова Флорида Мутагировна, классный руководитель 3 класса МКОУ «Куркентская СОШ №1 им М.Рагимова»	Абдуселимова В.Х.-руководитель победителя
3	Республиканский конкурс «Безопасное колесо-2023» , зональный этап	Призер, 2-место	Команда МКОУ «Новопоселковая СОШ»	Маллабаева Рагимат Зияудиновна; Абдулаев Ислам
4	Республиканский форум «Патриотизм как основа государственности»	Победитель	Селимов Максим, 11 класс, МКОУ «Касумкентская СОШ №1»	Омарбекова Джамиля Шахабудиновна
5	Республиканский форум «Патриотизм как основа государственности»	Победитель	Фатима Абдулвагабова, 10 класс. МКОУ «Герейхановская СОШ №2 им. М.Дибирова»	Абдулвагабова Зейнаб Алибековна
6	Республиканский форум «Патриотизм как основа	Победитель	Касумова Фатимат, 11 класс, МКОУ «Касумкентская СОШ	Омарбекова Джамиля Шахабудиновна

	государственности»		№1»	
7	<b>Республиканский конкурс</b> среди активистов школьного музейного движения	<b>Призер</b>	Ханова Сана, 10 класс, МКОУ «Герейхановская СОШ №1 им. Р.Османо́ва»	Магомедрасулова Расима Сиражудиновна
8	По итогам 52-го слета <b>ТОКС</b>	<b>Почетная грамота</b> Президиума Совета Дагестанского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда Вооруженных сил и правоохранительных органов	Магомедрасулова Расима Сиражудиновна, руководитель отряда ТОКС МКОУ «Герейхановская СОШ №1 им. Р.Османо́ва»	
9	<b>Республиканский форум</b> «Патриотизм как основа государственности»	<b>Победитель</b>	Алибалаев Алихан, 10 класс, МКОУ «Ортастальская СОШ им. Р.Халикова»	Тагирова Назлухалум Халидовна
10	<b>Всероссийский конкурс</b> на лучшую методическую разработку по воспитательной направленности	<b>Победитель</b> регионального этапа	Наврузова Аминат Ханвердиевна, советник директора по воспитанию и взаимодействия с общественными объединениями МКОУ «Ашагасталказмалярская СОШ»	Абдуселимова В.Х.- руководитель победителя
11	<b>Всероссийский форум</b> классных руководителей в г. Пятигорск	<b>Финалист</b>	Ламетова Раиса Зейнуудиновна, педагог-психолог МКОУ «Герейхановская СОШ №1 им. Р.Османо́ва»	Абдуселимова В.Х.- руководитель победителя
12	<b>Республиканский смотр</b> школьных театров «Наследники культуры»	<b>Призер (2 место)</b> республиканского этапа	Школьный театр МКОУ «Юхаристальская СОШ»	Исмаилова Ирина Валентиновна, руководитель кружка «Театр в школе»

**Заместитель директора МКУ «ИМЦ»**

**Абдуселимова В.Х.**